

SOUTĚŽ JE URČENA PŘÍZNIVCŮM FAIR TRADE

Litoměřice jako jedno z prvních měst v České republice získalo statut fairtradového města. Nyní přichází se soutěží pro všechny příznivce fair tradu, který propaguje spravedlivý obchod tím, že dává pěstitelům, řemeslníkům a lidem z rozvojových zemí příležitost užít se vlastní prací za důstojných podmínek.

V Litoměřicích je totiž řada míst, kde lze zakoupit fairtradové výrobky. Patří mezi ně například čajovna Hóra, restaurace La Karotka nebo kavárny Fér kafe a Orbis. Káva přitom patří mezi nejtýpější fairtradové výrobky. Prodejní místa zapojená do soutěže jsou uvede-

na na kartě, kterou si je možno od 9. května do 23. srpna vyzvednout v infocentru v podloubí radnice. „Věřím, že další místa, kde se prodávají fairtradové výrobky, nám lidé pomohou objevit,“ poznamenala koordinátorka projektu Hana Tobiášová z oddělení projektů a strategií městského úřadu.

Ti, kteří nakoupí fairtradové produkty v minimálně šesti provoznách a nechají si v nich soutěžní kartu orazítkovat, obdrží zajímavé ceny. Soutěžní kartu je třeba odevzdat do 23. srpna v infocentru. Vyhlášení výsledků a předání cen proběhne 4. září v 15 hodin na Mírovém náměstí. (eva)

LIDÉ V PARKU SPOLEČNĚ SNÍDALI



Účastníci férové snídaně. Foto Petra Dostalová

V Jiráskových sadech se v sobotu 9. května sešlo kolem 70 lidí na pikniku Férová snídaně. Podpořili tak fairtradové a lokální pěstitelé. Litoměřičané tím dali jasně najevo, že je zajímavá, kdo a za jakých podmínek pro ně pěstuje například čaj, kávu nebo zeleninu a ovoce. Piknik proběhl na Světový den pro fair trade. V celé ČR snídalo 5 200 lidí na 137 místech.

Voňavé bábovky, chutné pomazánky se surovinami od místních pěstitelů, doma upečené pečivo, fairtradová káva, čaj nebo kakao. To byly nejčastější pochutiny, které si účastníci doma připravili a přinesli s sebou na férový piknik. Již tradičně jsme soutěžili „O nejlepší fairtradovou buchtu“. Tři nejlepší kuchařky byly odměněny dárkovými balíčky s fairtradovými produkty. Navíc udělila porota speciální cenu za domácí férový chleba. Malí i velcí účastníci férové snídaně si s chutí zasoutěžili v jízdě na všem, co má kolečka, a vyzkoušeli si tak nově zrekonstruované dětské dopravní hřiště. Odměny v této soutěži byly také fairtradové.

„Férové snídaně jsou příjemnou komunitní akcí, během které se setkávají aktivní jednotlivci i rodiny, kteří přemýšlí o dopadech svého spotřebního chování. Loni se piknikovalo na 119 místech republiky a nečekali jsme, že letos počet překonáme,“ sdělil celorepublikový koordinátor Stanislav Komínek z neziskové organizace NaZemi, která akci zastrešuje

Hana Tobiášová, za Fairtradové město Litoměřice